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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (21.5.2010) 

Θέμα: Παρουσίαση του διαπολιτισμικού παιχνιδιού Diversonopoly 
 

Το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας παρουσίασε το “Diversonopoly”, ένα πρωτότυπο 
επιτραπέζιο παιχνίδι διαπολιτισμικής καλλιέργειας και επίγνωσης, προϊόν του ευρωπαϊκού 
προγράμματος Grundtvig, την Πέμπτη 20 Μαΐου 2010, στην Αίθουσα Τελετών της 
Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ. 

 Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν όλοι οι συμμετέχοντες στη δημιουργία του, οι οποίοι 
συνιστούν μία εκπαιδευτική σύμπραξη 7 φορέων εκπαίδευσης ενηλίκων-μεταναστών, από 
Βρετανία, Γαλλία, Τσεχία, Νορβηγία, Αυστρία και Ελλάδα.  

Το παιχνίδι των 600 καρτών, με ερωτήσεις για διαπολιτισμικές καταστάσεις,  
εφαρμόστηκε πιλοτικά σε τρία σχολεία της Θεσσαλονίκης και, συγκεκριμένα, στο 
διαπολιτισμικό γυμνάσιο Πυλαίας, στο σχολείο δεύτερης ευκαιρίας των φυλακών Διαβατών, 
και στο Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας του ΑΠΘ, με εντυπωσιακή ανταπόκριση και 
γόνιμη συμμετοχή. 

«Το Diversonopoly, όπως μαρτυρά και το όνομά του, θέλει να κάνει γνωστό το 
“διαφορετικό”, να σπάσει το γλωσσικό και πολιτισμικό μονοπώλιο και να δώσει την ευκαιρία 
γνωριμίας με τον πολιτισμό του άλλου» επεσήμαναν, μεταξύ άλλων, οι ομιλήτριες, εκ 
μέρους του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας, Άννα Κοκκινίδου και Κυριακή Σπανού. «Είναι ένα 
έντονα διαδραστικό παιχνίδι, και αυτό έγινε ιδιαίτερα αντιληπτό στην εφαρμογή του στο 
σχολείο δεύτερης ευκαιρίας των Φυλακών Διαβατών, καθώς λειτούργησε καταλυτικά στο να 
‘σπάσει ο πάγος’ και να ακουστούν φωνές και απόψεις εγκλείστων που δεν είχαν ακουστεί 
ποτέ. Αντίστοιχη ήταν και η αντίδραση των μαθητών στα άλλα δύο σχολεία, όπου 
χαρακτηριστικό της τάξης είναι η “ποικιλομορφία” (diversity) στη γλώσσα και στις 
πολιτισμικές καταβολές των μαθητών». 

Σύμφωνα, τέλος, με τα λεγόμενα των ομιλητριών «το παιχνίδι θα μπορούσε να 
χρησιμοποιηθεί και στην εκμάθηση ξένης γλώσσας, αφού έχει μεταφραστεί στις γλώσσες 
των χωρών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, ενώ, μετά την ολοκλήρωσή του, θα μπορεί 
να αξιοποιηθεί από το υπουργείο Παιδείας και από τους αρμόδιους φορείς». 
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